Algoritmusok és grafok - 1. vizsga
2023. december 19.

A VALASZOKAT INDOKOLNI KELL. Hivatkozni csak az eléaddson tanultakra lehet.

. Egy irdnyitott, élsilyozott G gratban a csicsok d,a,e,c, b, f sorrendje topologikus sorrend. FEzen
topologikus sorrenddel alkalmazzuk a DAG-ban hasznalhaté tanult eljarast az a cstcsbdl induld
legrovidebb utak meghatarozasara.

(a) Mennyi tavolsdg[d] és tavolsagla] értéke és miért?

(b) A d,a,e,c, f csticsok koziil melyekbdl vezethet 3 silyd él b-be és melyekbdl biztos, hogy nem
vezet ilyen sulyu él, ha az algoritmus az e, ¢, d csicsokra az alabbi tavolsagokat szamolta ki (az f
cstcs tavolsagat nem tudjuk): tavolsagle] = —5, tdvolsag|c] = 7, tavolsaglb] = 97

. Tekintsiik a 3,10, 8, x, 5, 12 tombot, ahol x egy mashol el6 nem forduld pozitiv egész szamot jelol.
(a) Van-e olyan lehetséges értéke z-nek, amikor a fenti tombot beszirdsos rendezéssel rendezve
pontosan 4 csere torténik? Ha van, akkor elég egy ilyen z-et megadni (persze indoklassal), nem kell
az Osszeset megkeresni. Ha pedig nincs ilyen x, akkor ezt kell megindokolni.

(b) Van-e olyan lehetséges értéke z-nek, amikor a fenti tombot kivalasztésos rendezéssel rendezve
pontosan 4 csere torténik? Ha van, akkor elég egy ilyen z-et megadni (indokldssal), nem kell az
osszeset megkeresni. Ha pedig nincs ilyen x, akkor ezt kell megindokolni.

. Egy 7 méretii hash tablaba 7 kulcsot szturtunk be nyilt cimzéssel, linearis prébaval, a hasznalt hash
fiiggvény a h(K) = K maradéka 7-tel osztva fliggvény volt és az alabbi tablat kaptuk. (A linedris
préba lefele indul.) Térlés nem tortént.

(a) A tomb minden elemérél dontse el, hogy lehetett-e ez az elsének beszirt szam és ahol lehetett,
ott adjon is meg egy megfelel6 sorrendet.

(b) A tomb minden elemérél dontse el, hogy lehetett-e ez az utolsénak beszurt szam és ahol lehetett,
ott adjon is meg egy megfelel6 sorrendet.
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. Egy hat cstucsu iranyitott G graf csucsait egy mélységi bejaras a, e, b, ¢, d, f sorrendben jarja be, a
befejezési szamok pedig ezek: a: 6; b: 1; ¢: 3; d: 2; e: 4; f: 5.

(a) Rajzolja fel a bejarashoz tartozo feszit6fat (azaz a felfedez6 élek fajat). Ezt most kivételesen nem
kell indokolni.

(b) Lehetséges-e, hogy a G grifban van él d-bél e-be? Itt mar kell indoklés is!

(c) Lehetséges-e, hogy a G grafban van él d-bél f-be? Itt mér kell indoklés is!

. A T[0: n— 1] rendezett tombben a 0,1,2,...,n — 2 értékek fordulnak el ugy, hogy az egyik
érték kétszer szerepel, a tobbi pedig pontosan egyszer. Adjon O(logn) 1épésszamu eljérdst a dupldan
el6forduld szam megkeresésére. (Nem kell pszeudokdd, elég egy pontos, szoveges leirds.)

. Szomszédossagi matrixaval adott egy varos uthalézatanak élsilyozott, iranyitatlan grafja: a csicsok
a csomopontok, az élek a csomépontok kozotti kozvetlen utak, az élek sulya pedig a az adott
utvonal hosszat adja meg méterben. A varosban 5 postahivatal van, ahol levelet lehet feladni,
ezek mindegyike egy-egy csomépontban van. Az A csomoépontban levo lakdasunkbdl szeretnénk a B
csomépontban levd egyetemig eljutni rollerrel tgy, hogy kozben beugrunk valamelyik postara feladni
egy levelet és a lehetd legkevesebbet akarunk rollerezni (végig rollerrel megytink).

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) 1épésben meg akarjuk hatdrozni,
hogy merre menjiink (vagyis nem csak az 1t hossza kell, hanem maga az ttvonal is)? (A szokasos
moédon n a csomépontok szamét jeldli.)



